

ского морского биологического института Геннадий Матишов, комиссар ЕС по рыболовству и морским делам Мария Даманаки и сотрудник управления международных и межрегиональных связей, информации и массовых коммуникаций Ненецкого автономного округа Сергей Кунгурцев.

Ямал представлял начальник управления межрегиональной и внешнеэкономической деятельности департамента международных и внешнеэкономических связей ЯНАО Алексей Титовский,

который выступил с докладом по теме: «Создание инфраструктурных предпосылок в целях международного научного изучения и освоения Арктики». В докладе были представлены основные ямальские инфраструктурные проекты: «Ямал – СПГ», строительство морского порта Саббета, перспективы применения технологии GTL (преобразования природного газа в высококачественные моторные топлива и другие продукты). Также были озвучены результаты некоторых уже осуществленных в Арктике при участии Правительства автономного округа научных проектов – комплексная арктическая экспедиция морского базирования «Ямал-Арктика 2012» на научно-исследовательском судне «Профессор Молчанов» и экологическая экспедиция по санитарной очистке от промышленного мусора острова Белый.



Рабочий момент конференции.

Алексей Титовский отметил, что с особым энтузиазмом участники конференции восприняли планы Правительства Ямала по созданию на территории арктического региона Международного арктического научно-инновационного комплекса по освоению и развитию Арктики и реализуемый проект «Энергия Арктики», который предполагает создание в Салехарде одноименного международного многофункционального комплекса, призванного консолидировать научно-практический потенциал, а также послужить платформой для межатраслевых дискуссий и изысканий.

В ходе политических дискуссий на конференции министры арктических стран пришли к мнению, что современная Арктика – это не место для межгосударственных конфликтов, а площадка для конструктивного диалога. Приоритетными задачами для стран полярного региона стали сохранение уникальной арктической экосистемы и традиционных культур коренных малочисленных народов Севера.

Пресс-служба департамента международных и межрегиональных связей ЯНАО.
Фото Э.Ганта (E.Gant)

*Пресс-служба департамента международных и межрегиональных связей ЯНАО.
Фото Э.Ганта (E.Gant)*

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«РУССКИЙ СЕВЕР В ВОЕННО-МОРСКОМ И ЭКОНОМИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИЯХ»

20 декабря 2012 г. в Филиале Музея Мирового океана в Санкт-Петербурге «Ледокол “Красин”» прошла научная конференция «Русский Север в военно-морском и экономическом отношениях», организованная Научно-исследовательским институтом (военной истории) Военной академии Генерального штаба ВС РФ и научными отделами музеев «Ледокол “Красин”» и Арктики и Антарктики (РГМАА). В ходе конференции эксперты (политологи, историки, экономисты, географы, геологи, метеорологи, экологи, ученые технических специальностей, военные аналитики) обсудили актуальные вопросы защиты национальных интересов России в Арктике.

Были заслушаны доклады, касающиеся вопросов региональной безопасности Российской Арктики, проблем использования ее природных ресурсов, экологии, экономики, изменения климата, военной активности и другие.

Участникам конференции были представлены новые издания по полярной тематике: двухтомник Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации «Север России в военно-морском и коммерческом отношениях» и семитомное издание «Вклад России в Международный полярный год

2007/08», а также другие книги петербургских ученых, вышедшие в свет в 2012 г.

В сентябре 2013 г. Комиссия географии океана Русского географического общества, совместно с институтом повышения квалификации «Прикладная экология», кафедрой истории военно-морского искусства Военно-морской академии им. Н.Г.Кузнецова, факультетом географии РГПУ им. А.И.Герцена, Институтом озероведения РАН, проведет Восьмую Международную научно-практическую конференцию «Морская геополитика в контексте XXI века».

Конференция будет посвящена памяти председателя комиссии океана РГО, доктора географических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ Александра Петровича Алхименко. Вся научная деятельность Александра Петровича была связана с изучением Мирового океана.

С информацией о конференции можно ознакомиться на сайте НОУ ДПО «ИПК “Прикладная экология”» <http://www.ipkecol.ru/index.php/tematicheskij-plan/2-uncategorised/12-pervoe-informatsionnoe-pismo.html>

С.Б.Балясников